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SONDAGE



Étude réalisée par Cluster17 pour Génération Ecologie auprès d’un échantillon de 1 522 
individus représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées les 23 et 24 juillet 2025.    

MÉTHODOLOGIE



Ces derniers jours, avez-vous entendu parler de la loi Duplomb récemment adoptée par le Parlement ?

LOI DUPLOMB

57%

32%

9%

2%
0%

Oui, et je vois très bien 

de quoi il s’agit
Oui, et je sais assez bien 

de quoi il s’agit
Oui, mais je ne sais pas 

vraiment de quoi il s’agit
Non, pas du tout Je ne sais pas

Oui, et je vois très bien de quoi il s’agit

Oui, et je sais assez bien de quoi il s’agit

Oui, mais je ne sais pas vraiment de quoi il s’agit

Non, pas du tout

Je ne sais pas



Ces derniers jours, avez-vous entendu parler de la loi Duplomb récemment adoptée par le Parlement ?

LOI DUPLOMB

Cluster
Oui, et je vois très 

bien de quoi il 
s’agit

Oui, et je sais 
assez bien de 
quoi il s’agit

Oui, mais je ne sais
 pas vraiment de 

quoi il s’agit
Non, pas du tout Je ne sais pas

Oui, 
bonne 

connaissance

Non, peu ou pas
 de connaissance

Multiculturalistes 76% 22% 2% 0% 0% 98% 2%

Solidaires 74% 23% 3% 0% 0% 97% 3%

Sociaux-Démocrates 59% 34% 6% 1% 0% 93% 7%

Sociaux-Républicains 57% 36% 8% 0% 0% 92% 8%

Révoltés 54% 35% 7% 0% 4% 89% 7%

Modérés 54% 38% 1% 7% 0% 92% 8%

Apolitiques 46% 37% 13% 4% 0% 83% 17%

Centristes 46% 40% 11% 2% 0% 87% 13%

Libéraux 70% 28% 2% 0% 0% 98% 2%

Conservateurs 40% 46% 14% 0% 0% 86% 14%

Sociaux-Patriotes 51% 35% 10% 3% 1% 85% 13%

Réfractaires 50% 30% 18% 3% 0% 80% 20%

Autoritaires 45% 34% 19% 2% 0% 79% 21%

Anti-Assistanat 48% 34% 15% 3% 0% 82% 18%

Traditionalistes 65% 28% 4% 3% 0% 94% 6%

Identitaires 48% 35% 10% 6% 0% 83% 17%

Total général 57% 32% 9% 2% 0% 89% 11%



Ces derniers jours, avez-vous entendu parler de la loi Duplomb récemment adoptée par le Parlement ?

LOI DUPLOMB

E24
Oui, et je vois très 

bien de quoi il 
s’agit

Oui, et je sais 
assez bien de 
quoi il s’agit

Oui, mais je ne sais
 pas vraiment de 

quoi il s’agit
Non, pas du tout Je ne sais pas

Oui, 
bonne 

connaissance

Non, peu ou pas
 de connaissance

LFI 73% 23% 4% 0% 0% 96% 4%

EELV 73% 25% 1% 1% 0% 98% 2%

PS/PP 60% 33% 6% 1% 0% 93% 7%

Renaissance 58% 36% 5% 1% 0% 94% 6%

LR 53% 39% 7% 1% 0% 92% 8%

RN 47% 34% 14% 5% 0% 81% 19%

REC 54% 32% 9% 6% 0% 86% 14%

Abstention 46% 36% 15% 3% 0% 82% 18%

Autopos politique

Très à gauche 75% 23% 2% 0% 0% 98% 2%

À gauche 67% 28% 4% 1% 0% 95% 5%

Plutôt à gauche 55% 37% 8% 1% 0% 92% 8%

Au centre 57% 37% 6% 1% 0% 94% 6%

Plutôt à droite 52% 36% 10% 2% 0% 88% 12%

À droite 50% 33% 12% 5% 0% 84% 16%

Très à droite 49% 33% 12% 6% 0% 82% 18%

Ni à droite, ni à gauche, ni 
au centre

48% 33% 15% 1% 2% 81% 17%

Total général 57% 32% 9% 2% 0% 89% 11%



Ces derniers jours, avez-vous entendu parler de la loi Duplomb récemment adoptée par le Parlement ?

LOI DUPLOMB

Âge
Oui, et je vois 
très bien de 
quoi il s’agit

Oui, et je sais 
assez bien de 
quoi il s’agit

Oui, mais je ne sais
 pas vraiment de 

quoi il s’agit
Non, pas du tout Je ne sais pas

Oui, 
bonne 

connaissance

Non, peu ou pas
 de connaissance

18-24 49% 39% 7% 5% 0% 88% 12%

25-34 45% 39% 14% 1% 1% 84% 15%

35-49 55% 34% 8% 3% 0% 89% 11%

50-64 58% 31% 9% 2% 0% 89% 11%

65-74 62% 29% 7% 2% 0% 91% 9%

75+ 67% 27% 6% 0% 0% 94% 6%

Genre

Homme 60% 31% 7% 2% 0% 91% 9%

Femme 54% 33% 10% 3% 0% 87% 13%

Niveau de revenus 

Moins de 1000€ 43% 38% 17% 2% 0% 81% 19%

Entre 1000 et 1500€ 52% 31% 12% 4% 1% 83% 16%

Entre 1500 et 2000€ 61% 28% 7% 4% 0% 89% 11%

Entre 2000 et 3000€ 57% 32% 9% 2% 0% 89% 11%

Entre 3000 et 5000€ 55% 38% 5% 2% 0% 93% 7%

Plus de 5000€ 65% 27% 7% 1% 0% 92% 8%

Total général 57% 32% 9% 2% 0% 89% 11%



Ces derniers jours, avez-vous entendu parler de la loi Duplomb récemment adoptée par le Parlement ?

LOI DUPLOMB

CSP
Oui, et je vois 
très bien de 
quoi il s’agit

Oui, et je sais 
assez bien de 
quoi il s’agit

Oui, mais je ne 
sais pas 

vraiment de quoi 
il s’agit

Non, pas 
du tout

Je ne sais pas
Oui, 

bonne 
connaissance

Non, peu 
ou pas de 

connaissance

Artisans, Commerçants et Chefs d'entreprise 68% 32% 0% 0% 0% 100% 0%
Cadres et professions intellectuelles supérieures 59% 32% 8% 1% 0% 91% 9%

Professions intermédiaires 53% 39% 6% 2% 0% 92% 8%

Employés 50% 34% 13% 3% 0% 84% 16%

Ouvriers 57% 28% 9% 6% 0% 85% 15%

Retraités 62% 30% 7% 1% 0% 92% 8%

Autres inactifs (dont étudiants) 42% 37% 16% 3% 2% 79% 19%

Niveau de diplôme

inf au bac 54% 27% 13% 5% 1% 81% 18%

Bac ou équivalent 61% 28% 8% 3% 0% 89% 11%

Bac +1/2 54% 34% 10% 2% 0% 88% 12%

Bac +3/4 55% 34% 8% 3% 0% 89% 11%

Bac +5 et plus 59% 33% 7% 1% 0% 92% 8%

Taille communes

Inf à 3 000 hab 59% 31% 8% 2% 0% 90% 10%

3 000 - 9 999 hab 58% 33% 8% 1% 0% 91% 9%

10 000 - 29 999 hab 56% 30% 12% 2% 0% 86% 14%

30 000 - 99 999 hab 59% 31% 6% 3% 1% 90% 9%

Sup à 100 000 hab 54% 35% 9% 2% 0% 89% 11%

Total général 57% 32% 9% 2% 0% 89% 11%



La loi Duplomb prévoit entre autres la réintroduction des néonicotinoïdes, pesticides interdits en France depuis 2020, 

dont l’acétamipride. Les défenseurs de cette loi avancent que la réautorisation de ce pesticide est justifiée par l’absence 
de solutions alternatives « économiquement viables ». Êtes-vous favorable ou défavorable à la loi Duplomb ? 

LOI DUPLOMB

12%

21%

15%

46%

6%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable

Très défavorable Je ne sais pas

Total Défavorable = 61% Total Favorable = 33%



La loi Duplomb prévoit entre autres la réintroduction des néonicotinoïdes, pesticides interdits en France depuis 2020, 

dont l’acétamipride. Les défenseurs de cette loi avancent que la réautorisation de ce pesticide est justifiée par l’absence 
de solutions alternatives « économiquement viables ». Êtes-vous favorable ou défavorable à la loi Duplomb ? 

LOI DUPLOMB

Cluster Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Je ne sais pas Favorable Défavorable

Multiculturalistes 3% 0% 3% 93% 1% 3% 96%

Solidaires 3% 0% 7% 89% 1% 3% 96%

Sociaux-Démocrates 2% 8% 23% 61% 6% 10% 84%

Sociaux-Républicains 1% 1% 19% 75% 4% 2% 94%

Révoltés 4% 12% 21% 47% 16% 16% 68%

Modérés 6% 7% 22% 58% 7% 13% 80%

Apolitiques 0% 26% 19% 49% 6% 26% 68%

Centristes 10% 45% 27% 9% 8% 56% 36%

Libéraux 13% 43% 18% 25% 1% 56% 43%

Conservateurs 15% 32% 22% 25% 5% 47% 47%

Sociaux-Patriotes 12% 17% 23% 44% 3% 30% 67%

Réfractaires 12% 22% 19% 39% 7% 35% 58%

Autoritaires 14% 35% 16% 24% 11% 49% 40%

Anti-Assistanat 30% 44% 11% 7% 8% 74% 18%

Traditionalistes 45% 43% 4% 4% 4% 88% 8%

Identitaires 27% 42% 8% 12% 10% 69% 21%

Total général 12% 21% 15% 46% 6% 33% 61%



La loi Duplomb prévoit entre autres la réintroduction des néonicotinoïdes, pesticides interdits en France depuis 2020, 

dont l’acétamipride. Les défenseurs de cette loi avancent que la réautorisation de ce pesticide est justifiée par l’absence 
de solutions alternatives « économiquement viables ». Êtes-vous favorable ou défavorable à la loi Duplomb ? 

LOI DUPLOMB

E24 Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Je ne sais pas Favorable Défavorable

LFI 4% 0% 4% 90% 1% 4% 95%

EELV 3% 0% 5% 90% 1% 3% 95%

PS/PP 4% 9% 24% 58% 5% 13% 82%

Renaissance 9% 42% 22% 19% 8% 51% 41%

LR 32% 40% 16% 10% 3% 72% 25%

RN 15% 35% 19% 23% 8% 50% 42%

REC 33% 37% 9% 16% 5% 70% 25%

Abstention 10% 20% 13% 48% 10% 29% 61%

Autopos politique

Très à gauche 4% 1% 5% 89% 1% 6% 94%

A gauche 2% 2% 10% 82% 4% 4% 92%

Plutôt à gauche 5% 11% 24% 55% 6% 16% 79%

Au centre 9% 34% 25% 28% 5% 43% 52%

Plutôt à droite 18% 37% 18% 22% 5% 55% 40%

A droite 26% 43% 10% 13% 8% 69% 23%

Très à droite 21% 34% 18% 20% 7% 55% 38%

Ni à droite, ni à 
gauche, ni au centre

10% 18% 15% 46% 11% 28% 61%

Total général 12% 21% 15% 46% 6% 33% 61%



La loi Duplomb prévoit entre autres la réintroduction des néonicotinoïdes, pesticides interdits en France depuis 2020, 

dont l’acétamipride. Les défenseurs de cette loi avancent que la réautorisation de ce pesticide est justifiée par l’absence 
de solutions alternatives « économiquement viables ». Êtes-vous favorable ou défavorable à la loi Duplomb ? 

LOI DUPLOMB

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Je ne sais pas Favorable Défavorable

18-24 7% 14% 13% 62% 4% 21% 75%

25-34 7% 13% 14% 58% 8% 20% 72%

35-49 11% 18% 18% 45% 8% 29% 63%

50-64 13% 25% 14% 43% 5% 38% 57%

65-74 13% 25% 15% 43% 4% 38% 58%

75+ 15% 30% 13% 36% 6% 45% 49%

Genre

Homme 12% 23% 16% 45% 4% 35% 61%

Femme 11% 20% 15% 47% 7% 31% 62%

Niveau de revenus 

Moins de 1000€ 9% 8% 11% 66% 6% 17% 77%

Entre 1000 et 1500€ 9% 16% 14% 55% 6% 25% 69%

Entre 1500 et 2000€ 9% 19% 14% 53% 5% 28% 67%

Entre 2000 et 3000€ 9% 20% 16% 47% 8% 29% 63%

Entre 3000 et 5000€ 13% 26% 17% 39% 5% 39% 56%

Plus de 5000€ 23% 30% 14% 29% 4% 53% 43%

Total général 12% 21% 15% 46% 6% 33% 61%



La loi Duplomb prévoit entre autres la réintroduction des néonicotinoïdes, pesticides interdits en France depuis 2020, 

dont l’acétamipride. Les défenseurs de cette loi avancent que la réautorisation de ce pesticide est justifiée par l’absence 
de solutions alternatives « économiquement viables ». Êtes-vous favorable ou défavorable à la loi Duplomb ? 

LOI DUPLOMB

CSP
Très 

favorable
Plutôt

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable
Je ne sais pas Favorable Défavorable

Artisans, Commerçants et Chefs d'entreprise 9% 25% 13% 48% 5% 34% 61%
Cadres et professions intellectuelles supérieures 16% 22% 17% 39% 6% 38% 56%

Professions intermédiaires 9% 15% 17% 55% 4% 24% 72%
Employés 8% 19% 16% 48% 9% 27% 64%
Ouvriers 15% 20% 17% 43% 5% 35% 60%
Retraités 13% 27% 15% 41% 4% 40% 56%

Autres inactifs (dont étudiants) 8% 11% 11% 59% 11% 19% 70%
Niveau de diplôme

inf au bac 10% 21% 16% 44% 9% 31% 60%
Bac ou équivalent 11% 20% 16% 46% 7% 31% 62%

Bac +1/2 11% 28% 14% 40% 7% 39% 54%
Bac +3/4 10% 19% 15% 52% 4% 29% 67%

Bac +5 et plus 14% 21% 15% 45% 5% 35% 60%
Taille communes

Inf à 3 000 hab 11% 23% 13% 47% 6% 34% 60%
3 000 - 9 999 hab 13% 26% 18% 39% 4% 39% 57%

10 000 - 29 999 hab 12% 18% 18% 44% 8% 30% 62%
30 000 - 99 999 hab 11% 22% 14% 48% 5% 33% 62%
Sup à 100 000 hab 11% 18% 16% 49% 6% 29% 65%

Total général 12% 21% 15% 46% 6% 33% 61%



Une pétition déposée sur le site de l’Assemblée Nationale le 10 juillet demandant l’abrogation de la loi 
Duplomb a rassemblé 1,7 million de signatures en quelques jours. Soutenez-vous cette initiative ? 

LOI DUPLOMB

47%

14%

13%

20%

6%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Total Non = 33% Total Oui = 61%



Une pétition déposée sur le site de l’Assemblée Nationale le 10 juillet demandant l’abrogation de la loi 
Duplomb a rassemblé 1,7 million de signatures en quelques jours. Soutenez-vous cette initiative ? 

LOI DUPLOMB

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

Multiculturalistes 95% 4% 0% 0% 1% 99% 0%

Solidaires 93% 5% 1% 0% 2% 97% 1%

Sociaux-Démocrates 61% 23% 5% 4% 6% 84% 9%

Sociaux-Républicains 80% 18% 1% 0% 1% 98% 1%

Révoltés 48% 24% 9% 4% 14% 72% 14%

Modérés 70% 17% 4% 5% 6% 86% 8%

Apolitiques 37% 27% 14% 16% 7% 64% 30%

Centristes 15% 20% 29% 32% 4% 35% 61%

Libéraux 22% 19% 29% 29% 1% 40% 58%

Conservateurs 30% 13% 27% 25% 5% 42% 52%

Sociaux-Patriotes 45% 13% 11% 23% 8% 58% 34%

Réfractaires 37% 14% 18% 21% 10% 51% 39%

Autoritaires 30% 24% 16% 20% 10% 54% 36%

Anti-Assistanat 8% 9% 30% 46% 8% 17% 76%

Traditionalistes 4% 5% 17% 69% 4% 9% 87%

Identitaires 12% 11% 22% 49% 6% 23% 71%

Total général 47% 14% 13% 20% 6% 61% 33%



Une pétition déposée sur le site de l’Assemblée Nationale le 10 juillet demandant l’abrogation de la loi 
Duplomb a rassemblé 1,7 million de signatures en quelques jours. Soutenez-vous cette initiative ? 

LOI DUPLOMB

E24 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

LFI 93% 4% 0% 0% 2% 97% 1%

EELV 94% 2% 1% 0% 3% 97% 1%

PS/PP 63% 19% 10% 5% 4% 81% 15%

Renaissance 20% 25% 24% 27% 4% 45% 51%

LR 13% 11% 26% 46% 4% 24% 72%

RN 24% 16% 21% 31% 7% 40% 52%

REC 16% 10% 19% 47% 7% 26% 66%

Abstention 44% 18% 9% 19% 10% 62% 28%

Autopos politique

Très à gauche 93% 3% 1% 1% 2% 96% 2%

A gauche 84% 10% 3% 1% 2% 95% 4%

Plutôt à gauche 58% 18% 8% 8% 7% 77% 16%

Au centre 31% 24% 21% 20% 3% 55% 41%

Plutôt à droite 18% 20% 22% 34% 6% 38% 56%

A droite 14% 10% 26% 45% 5% 24% 71%

Très à droite 21% 16% 17% 36% 9% 37% 54%

Ni à droite, ni à 
gauche, ni au centre

45% 15% 9% 19% 12% 60% 28%

Total général 47% 14% 13% 20% 6% 61% 33%



Une pétition déposée sur le site de l’Assemblée Nationale le 10 juillet demandant l’abrogation de la loi 
Duplomb a rassemblé 1,7 million de signatures en quelques jours. Soutenez-vous cette initiative ? 

LOI DUPLOMB

Âge Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

18-24 60% 18% 9% 8% 5% 78% 17%

25-34 60% 18% 7% 9% 6% 78% 16%

35-49 49% 14% 13% 17% 7% 63% 30%

50-64 45% 13% 16% 21% 5% 58% 37%

65-74 43% 12% 15% 27% 3% 55% 42%

75+ 37% 18% 11% 30% 4% 55% 41%

Genre

Homme 46% 15% 14% 21% 4% 61% 35%

Femme 48% 14% 12% 19% 7% 62% 31%

Niveau de revenus 

Moins de 1000€ 65% 12% 6% 12% 5% 77% 18%

Entre 1000 et 1500€ 56% 15% 9% 11% 8% 71% 21%

Entre 1500 et 2000€ 53% 17% 12% 15% 3% 70% 27%

Entre 2000 et 3000€ 50% 14% 12% 17% 7% 64% 29%

Entre 3000 et 5000€ 41% 14% 17% 23% 5% 55% 40%

Plus de 5000€ 29% 15% 17% 36% 3% 44% 53%

Total général 47% 14% 13% 20% 6% 61% 33%



Une pétition déposée sur le site de l’Assemblée Nationale le 10 juillet demandant l’abrogation de la loi 
Duplomb a rassemblé 1,7 million de signatures en quelques jours. Soutenez-vous cette initiative ? 

LOI DUPLOMB

CSP Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

Artisans, Commerçants et Chefs d'entreprise 50% 12% 18% 10% 10% 62% 28%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 44% 14% 14% 23% 5% 58% 37%

Professions intermédiaires 59% 14% 9% 14% 4% 73% 23%

Employés 49% 13% 14% 14% 10% 62% 28%

Ouvriers 48% 15% 11% 21% 5% 63% 32%

Retraités 41% 15% 15% 25% 4% 56% 40%

Autres inactifs (dont étudiants) 58% 15% 9% 10% 8% 73% 19%

Niveau de diplôme

inf au bac 44% 18% 13% 19% 6% 62% 32%

Bac ou équivalent 47% 14% 14% 19% 6% 61% 33%

Bac +1/2 42% 15% 14% 22% 7% 57% 36%

Bac +3/4 52% 13% 14% 17% 4% 65% 31%

Bac +5 et plus 48% 15% 11% 21% 5% 63% 32%

Taille communes

Inf à 3 000 hab 47% 14% 15% 19% 5% 61% 34%

3 000 - 9 999 hab 43% 17% 16% 21% 3% 60% 37%

10 000 - 29 999 hab 47% 14% 15% 18% 6% 61% 33%

30 000 - 99 999 hab 46% 16% 9% 24% 5% 62% 33%

Sup à 100 000 hab 54% 12% 11% 17% 6% 66% 28%

Total général 47% 14% 13% 20% 6% 61% 33%



Le Président de la République a constitutionnellement la possibilité de ne pas promulguer la loi Duplomb et de 

la soumettre à une nouvelle délibération au Parlement. Souhaitez-vous qu’il prenne cette décision ? 

LOI DUPLOMB

49%

15%

10%

20%

6%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Total Non = 30% Total Oui = 64%



Le Président de la République a constitutionnellement la possibilité de ne pas promulguer la loi Duplomb et de 

la soumettre à une nouvelle délibération au Parlement. Souhaitez-vous qu’il prenne cette décision ? 

LOI DUPLOMB

Cluster Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

Multiculturalistes 91% 4% 1% 1% 2% 95% 3%

Solidaires 86% 10% 1% 1% 4% 95% 1%

Sociaux-Démocrates 60% 20% 5% 5% 9% 80% 11%

Sociaux-Républicains 83% 6% 4% 2% 4% 89% 6%

Révoltés 59% 23% 7% 4% 7% 81% 11%

Modérés 75% 11% 4% 3% 7% 86% 7%

Apolitiques 39% 30% 11% 12% 7% 69% 24%

Centristes 19% 20% 17% 36% 8% 39% 52%

Libéraux 28% 17% 24% 26% 4% 45% 51%

Conservateurs 36% 11% 21% 26% 5% 48% 48%

Sociaux-Patriotes 47% 14% 10% 23% 7% 61% 33%

Réfractaires 48% 17% 12% 17% 5% 66% 30%

Autoritaires 40% 23% 12% 18% 7% 62% 30%

Anti-Assistanat 10% 14% 17% 47% 12% 23% 65%

Traditionalistes 3% 8% 15% 70% 4% 11% 85%

Identitaires 14% 14% 13% 53% 6% 28% 66%

Total général 49% 15% 10% 20% 6% 64% 30%



Le Président de la République a constitutionnellement la possibilité de ne pas promulguer la loi Duplomb et de 

la soumettre à une nouvelle délibération au Parlement. Souhaitez-vous qu’il prenne cette décision ? 

LOI DUPLOMB

E24 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

LFI 87% 7% 1% 1% 4% 94% 2%

EELV 83% 7% 3% 3% 5% 90% 5%

PS/PP 65% 16% 6% 5% 7% 81% 12%

Renaissance 27% 21% 20% 25% 7% 48% 45%

LR 16% 17% 15% 49% 3% 32% 65%

RN 31% 15% 13% 32% 8% 47% 45%

REC 14% 15% 13% 51% 6% 30% 64%

Abstention 49% 17% 9% 19% 7% 66% 28%

Autopos politique

Très à gauche 89% 4% 3% 1% 3% 93% 4%

A gauche 82% 10% 2% 3% 4% 92% 4%

Plutôt à gauche 59% 15% 8% 7% 10% 74% 15%

Au centre 37% 23% 14% 22% 4% 60% 36%

Plutôt à droite 26% 16% 22% 30% 5% 43% 52%

A droite 18% 15% 16% 46% 4% 33% 63%

Très à droite 24% 19% 11% 37% 9% 43% 48%

Ni à droite, ni à 
gauche, ni au centre

47% 16% 6% 20% 11% 63% 26%

Total général 49% 15% 10% 20% 6% 64% 30%



Le Président de la République a constitutionnellement la possibilité de ne pas promulguer la loi Duplomb et de 

la soumettre à une nouvelle délibération au Parlement. Souhaitez-vous qu’il prenne cette décision ? 

LOI DUPLOMB

Âge Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

18-24 54% 13% 9% 14% 10% 67% 23%

25-34 59% 17% 6% 11% 7% 76% 17%

35-49 50% 17% 8% 18% 7% 67% 26%

50-64 50% 13% 11% 22% 4% 63% 33%

65-74 45% 13% 12% 25% 5% 58% 37%

75+ 41% 15% 11% 26% 7% 56% 37%

Genre

Homme 50% 14% 10% 21% 5% 64% 31%

Femme 49% 15% 9% 19% 8% 64% 28%

Niveau de revenus 

Moins de 1000€ 55% 16% 6% 12% 11% 71% 18%

Entre 1000 et 1500€ 55% 20% 8% 13% 4% 75% 21%

Entre 1500 et 2000€ 56% 12% 6% 18% 8% 68% 24%

Entre 2000 et 3000€ 54% 12% 9% 18% 7% 66% 27%

Entre 3000 et 5000€ 43% 17% 13% 23% 4% 60% 36%

Plus de 5000€ 35% 13% 12% 35% 5% 48% 47%

Total général 49% 15% 10% 20% 6% 64% 30%



Le Président de la République a constitutionnellement la possibilité de ne pas promulguer la loi Duplomb et de 

la soumettre à une nouvelle délibération au Parlement. Souhaitez-vous qu’il prenne cette décision ? 

LOI DUPLOMB

CSP Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas Oui Non

Artisans, Commerçants et Chefs d'entreprise 52% 15% 14% 17% 2% 67% 31%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 43% 13% 11% 26% 7% 56% 37%

Professions intermédiaires 58% 17% 8% 13% 4% 75% 21%

Employés 53% 13% 5% 19% 10% 66% 24%

Ouvriers 55% 14% 8% 17% 6% 69% 25%

Retraités 45% 14% 12% 24% 5% 59% 36%

Autres inactifs (dont étudiants) 49% 22% 7% 10% 12% 71% 17%

Niveau de diplôme

inf au bac 48% 16% 7% 18% 11% 64% 25%

Bac ou équivalent 53% 13% 11% 17% 6% 66% 28%

Bac +1/2 46% 16% 9% 24% 5% 62% 33%

Bac +3/4 51% 17% 10% 17% 5% 68% 27%

Bac +5 et plus 49% 12% 11% 22% 6% 61% 33%

Taille communes

Inf à 3 000 hab 51% 14% 11% 19% 5% 65% 30%

3 000 - 9 999 hab 46% 13% 10% 23% 8% 59% 33%

10 000 - 29 999 hab 51% 14% 8% 21% 6% 65% 29%

30 000 - 99 999 hab 48% 17% 10% 21% 4% 65% 31%

Sup à 100 000 hab 51% 14% 10% 18% 7% 65% 28%

Total général 49% 15% 10% 20% 6% 64% 30%
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